

施比受更為有福

唐甘牧



「你們要去，使萬民作我的門徒。」這是主頒佈的大使命。既是命令就沒有商榷的餘地，只有順服遵行。可是，開始牧會時不知道該怎麼「去」，才算是踏實地成就恩主的命令，只是經常將這使命放在禱告中，求主指示如何進行。

在1990年代，有機會跟師母一起參加多倫多「民眾教會」的差傳年會，主持大會的牧者是Paul Smith。那次大會的經歷使自己對主的大使命有更新的啟示、異象和心志。

在大會中觀察到「民眾教會」的幾千座位非常簡陋，木製的長椅沒有墊子和靠背。教會陳設不華麗、不起眼，奇妙的是會眾對全年的宣道事工奉獻200多萬，支持上100位宣教士和機構。當各個國家的旗幟在教堂內飄揚時，我的眼淚盈眶，知道這是神指示我們每個堂會要作的事。

恩主降世，道成肉身，成為第一位世間的宣教士。祂升天前也清楚地頒佈大使命，並宣告一個重大的屬靈原則「施比受更為有福」（徒二十35）。這是清楚的命令，帶著蒙福的原則和一個寶貴偉大的應許——我必與你們同在，直到世界的末了。

於是，我們嘗試動員教會，開始舉辦差傳年會和差傳宣道月，邀請宣教士、講員來見證，分享主在各地的作為。我們開始差派各短宣隊進入不同的工場去親身經歷神的同在和祂的應許，擴

張我們的帳幕和視野。這些短宣隊員在大堂敬拜時的報告和見證，大大激勵了眾肢體火熱宣道的心志。

在差傳教育方面，我們曾使用中信、華傳、大使命中心的差傳課程和資料，在主日學班中作教學材料，鼓勵參予學習，課堂討論，使參予者對主差傳的大使命產生負擔，並向學員提供實際的管道和短宣機會，以及和各地宣教士有溝通、問答、交流的機會。

過去幾十年來，神在本堂差傳經費上的供應從未缺乏過。既然差傳是祂的大使命，我們遵行，祂當然要以永遠信實的應許來供應。有時，我們奉獻明顯減少了，心中嘀咕，感到緊張；但年終結帳查驗時發現，那年的事工或短宣計劃因事故而減少或取消了。故此在總結時，從未有短缺的現象。今年我們全教會的差傳費是超過經常費的三分之一，近30萬美元。

在本地佈道方面，我們是以植堂的方式來進行。不記得那位前輩牧長曾說了這麼一句話：最有效傳福音的方式就是植堂。因此，我們總共拓植了一個英文堂、兩個國語堂。植堂過程之中當然會有許多曲折，基本的模式就是在某特定社區和鄰近地區先建立幾個團契查經班，然後以這些團契查經班骨幹肢體們的家庭為核心，同心禱告，齊心建立新的堂會。

在建立第三個新堂會時，我們差派近15個骨幹家庭出去。當時，心中難捨難分，煎熬掙扎。剛分出去的時候覺得主日敬拜人數少了許多，不但如此，母會還要繼續經濟支持5年，以每年20%遞減的方式(100%，80%，60%，40%，20%)來支持新會堂的經常費。但是神的原則是「施比受更為有福」，母會的人數和奉獻不但未曾減少，反而增加。

或有人問：有時奉獻連支持自己堂會都不夠用，怎麼可能顧及別人，更遑論去普天下傳福音？根據過去30年在同一堂會牧會的經驗，個人的信念是當我們願意遵行什一奉獻，堂會沒有可能有任何缺欠。當我們願意實踐大使命，主應許與我們同在；那萬有榮耀的恩主與我們同在，更沒有經費短缺的可能性。而我們經常費和差傳費是完全分開的；什一奉獻屬堂會的經常費，差傳費用則是在經常費之外的奉獻才屬差傳費。過去幾十年來，只看見恩主在各方面豐富的供應。

此外，約20年前在參加某一個差傳大會裡，與一些牧長們交談，發現他們都參加創啟區的培訓工作，他們也同聲要求我接續下一棒的事工。沒想到一開始投入，恩主就將一個極重大的交付放在自己的心中，過去十幾年來一直持恆地參加培訓事工。想到主耶穌道成肉身，生命為我們這些不配的人傾倒在十字架上，我們能為主擺上的

實在極其微少淺薄，不足道也。

想到聖潔尊貴的主道成肉身，要忍受人類各種的污穢不潔，定意降世為要服侍我們，並且捨命作我們生命的贖價時，心中欽佩萬分。而我們能進入創啟區的服事，使我聯想以賽亞先知的感言：那時我說：「禍哉，我滅亡了！因為我是嘴唇不潔的人，又住在嘴唇不潔的民中，又因我眼見大君王萬軍之耶和華。有一撒拉弗飛到我跟前，手裡拿著紅炭，是用火剪從壇上取下來的；將炭沾我的口，說：「看哪，這炭沾了你的嘴，你的罪孽便除掉，你的罪惡就赦免了。」我又聽見主的聲音說：「我可以差遣誰呢？誰肯為我們去呢？」我說：「我在這裡，請差遣我。」(賽六5-8)

今天，我們能往普天下傳福音，全然是因為恩主的赦免、潔淨、裝備和差遣。我們理當敬虔、謙卑、忠心、善良、殷勤的去作好恩主要我們作的事——造就門徒，成就普世大使命的托負。

神是永遠信實的，祂的名配得我們稱頌讚美，因祂本為善，祂的慈愛永遠長存。「我的神必照祂榮耀的豐富，在基督耶穌裡使你們一切所需用的都充足。願榮耀歸給我們的父神，直到永永遠遠。阿們！」(腓立比書四19-20)

(作者現在美國加州牧會)